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Јосиф Михајловиќ – Јурукоски /1887 – 1941 /

      

Јосиф Михајловиќ е роден во селото Тресонче (28 мај 1887 год.) од татко Михајло(
Мијалче) и мајка Христина. во семејство на ѕидари и зографи. Бил од родот Јуруковци.
Малиот Јосиф се описменил во манастирот “Свети Јован Бигорски”, а поради работата
на татко си во реонот на Скопска Црна Гора, целата фамилија на Јосиф, кога тој имал
само шест години, се преселила во скопското село Кучевиште. Живеел во бурно време
на војни. Учествувал во  балканските војни (1912, 1913), а потоа и во првата светска
војна (1918 год.).

  

Дипломирал на архитектонскиот отсек при Високата техничка школа во Белград 1910
год. Прва работна задача  во 1911 година му било вклучувањето во тимот што ја
проектирал зградата на Академијата на науките и уметностите на Србија и на градската
палата на градот Белград. Потоа патот го однел во Америка, каде останал до крајот на
војната. На американскиот континент се стекнал со титулата инженер-архитект и
сосема длабоко навлегол во американските политички концепти. По враќањето од
Америка заминал на доспецијализација на Универзитетот во Сорбона (Франција), на
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Институтот за урбанизам, а заминал на уште повисоко специјализирање и во Лондон.

  

  

  

Се појавува како соосновател на белградската фирма „ФЕНИКС”,  и бил вклучен во
изградбата на железничките пруги Ужице-Сараево и Велес-Прилеп. Во 1929 година,
бил назначен за градоначалник на Скопје (претседател на скопската општина), каде
останал на должност до 1936 година. По мал прекин повторно ја зел истата функција на
која останал до крајот на својот живот.

  

  

За време на својот, речиси, 10 годишен мандат својата активност ја насочил кон
модернизација на Скопје и неговото комунално уредување. На почетокот на  1929
година го направил Генералниот регулационен план на Скопје според идејниот план на
Димитрије Т. Леко од 1914 година и извршил геодетски премер на градот.
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  По усвојувањето на  планот во 1930 година, се посветил на остварување назамисленото. За потребите за електрична енергија на градот, ја изградилтермоцентралата под Кале. Свесен за иднината на Скопје, и невозможноста истата дасе развива без ел. енергија ја започнал и изградбата  на хидроцентралата  Матка. Затаа цел ја изградил прво браната на реката Треска. Во истиот период почнуваизградбата на водоводот Рашче, што претставува исклучителен градителски зафат одобласта на комуналиите. Во неговиот мандат се градат повеќе училишта и мнозинствотокапитални објекти, препознатливи како скопски белези. Меѓу нив и НароднотоСобрание, Општинската зграда,  Градската Болница,  Хигиенскиот завод, Заводот засоцијалното осигурување, Старата железничка станица, Народната Банка,Трговско-индустриската комора ( Метропол), Лекарската Комора, Домот на сојузот наинженерите и архитектите, Офицерскиот дом, Конзервната фабрика „Вардар”,бетонските мостови на Вардар и многу други.  
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  Со цел да го заштити Скопје од поплави, го изградил насипот на Вардар во градскиотпарк, како и го регулирал течението на Серава низ Чаир и Топана кои биле честопоплавувани.  Се занимавал и со архитектонско проектирање. Негови реализирани проекти се:  1930 год.- Црвен Крст – Скопје,  

  1936 год.-Станбена зграда п+3, на аголот на улица „Раде Кончар” и „Дебарска”, воСкопје,  1939 год.-Фабриката за текстил на патот кон Куманово (индустриска зона Скопје)  1939 год.-Сопствената индивидуална куќа ( Македонска куќа, денес Албанска Амбасада)  
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  1939 год.-Јавната берза на трудот на бул. „Кочо Рацин”  
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  Починал на оперативна маса во скопската клиника за време на хируршка интервенцијаза вадење на слепото црево. Официјалниот медицински извештај вели дека приоперацијата настанале компликации и лекарите не можеле да го спасат. Но, вотогашните демократски кругови кои биле против политиката на зближување со Хитлер,преовлеадало мислењето дека поранешниот градоначалник бил отруен од фашистите,после еден говор пред царот Александар I на скопската железничка станица, каденаводно кажал неколку работи што не ги бендисале властите. Ваквата претпоставкабила отфрлена од тогашната медицинска комора, а негативен став по однос на тааможност има и неговото семејство кое денеска живее во Белград.  Тресончанецот Јосиф Михајловиќ починал на 11 март 1941 година. Погребната поворкаја следеле повеќе од 15 илјади скопјани, церемонијата траела околу 5 часа, а прошталниговори за живот и делата на Јосиф одржале повеќе од 20 лица  Овој градоначалник на Скопје, по потекло мијак , род со докажани градителскиспособности, е најуспешниот градски татко во поновата документирана историја наградот. За жал,  за таткото на модерното Скопје, граѓаните скоро и да не чуле. Сенадеваме дека неговото име и дело, ќе биде повеќе афирмирано меѓу македонскатајавност.  Голем дел од податоците се позајмени од книгата „Градителите на Македонија XVII-XXвек”, од проф. Георги Константиновски, со личнo одобрение на авторот, како ислободната енциклопедија Википедија.  http://marh.mk/
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